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Landstyrenytt 13.10.1986. 

Vel møtt igjen, kjære venner. 

Endelig, vll vel noen si, er vi i gang igjen. Ja, jeg vet det har gått noen 

tid siden sist, og at jeg skulle ha sendt ut minst en runde siden sist. Det vil 

dere også se av antall klipp. Jeg får skylde på en særdeles aktiv høstsesong på 

hjemmearbeidsmarkedet. Her har vært 1000 ting å gjøre, og det er det jeg har forsøkt 

å gjøre noen av, med mer eller mindre hell. 

Til saken: 

Det var Komitemøte hos Erling Strand i Eidsvoll søndag den 5. oktober. Komiteen 

var fulltallig med unntak av Per Ottesen som desverre var forhindret i å møte. 

Endel innkomne brev ble gjennomgått fra inn og utland. Vi blir etterhvert mer og 

mer klar over hva det vil si å pleie utenlandsforbindelsene våre godt, spesielt de 

som tar turen hit til landet vårt. Philip Mantle som dere nå etter hvert kjenner 

ganske bra reklamerer virkelig effektivt for rapporten vår fra Hessdalen. Det er 

endel amerikanske abonnenter på tidsskriftet deres "Quest" og de bestiller nå 

rapporter. Dette har også bidratt til at vi bestemte oss for å legge på prisen 

til 100 kroner, da vi snart ser bunnen i rapportbunken. Opptrykk av nye med evt. 

tilføyelser av 1985 års prosjekt med bilder og ting vil bli diskutert når vi kun sitte 

igjen med 10 stykker. 

Carl-Anton Mattsson fra UFO-SVERIGE har tilskrevet oss med forespørsel om at vi 

kan distribuere boklister på samme måte som ifjor, og på samme betingelser. 

Vi kom til enighet under møtet da han ringte · for å høre "dommen". 

Det er også en norsk bok med på den listen i år, samt endel nye svenske. 

Denne listen blir å finne i julenummeret. 

Punktet om støtte fra dere som føler dere berettiget til dette ble ikke så stort 

~ som på forhånd ventet. Ingen søknader om støtte hverken fra avdelinger eller andre 

hadde kommet inn via posten. Så det var kun undertegnede som pr{:li3enterte en liste 

over utgifter beløpende til kroner 2000.- Noe som også ble godkjent av Komiteen. 

Per Ottesen har en umenneskelig jobb med å få unna: alle artiklene som kommer inn 

ETTER at fristen for lengst har gått ut. I tillegg til at dette må bedres hvis 

vi ikke skal måtte finne en ny skriver i 1987, ble vi enige om at Per fortjener 

en symbolsk sum av 1200 kroner for sin meget viktige jobb med bladet. 

Videre ble det bestemt at UFO-NORGEs Prosjektfond skulle tilgodeses med kr. 2500.­

for å kunne fungere som en kasse der man ved å søke Komiteen kan få utbetalinger 

til å dekke utgifter i forbindelse med etterforskning av UFO-observasjoner. 

Landsstyret bør merke seg at neste Landsstyremøte blir avholdt i Flekkefjord, 

nærmere bestemt hos Einar Urdal i helgen 4 og 5. juli. Einar vil også svært gjerne 

ha en oversikt over de som gjerne vil komme, og regner med å stille nevnte helg. 

Dere kan skrive eller ringe til denne adressen: Midtreina 28 4400 FLEKKEFJORD 

TLF: 043-23814 
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Klippene: 

SUNNMØRINGEN 3. sept. "UFO-OBSERVASJON" Minst ett uidentifisert flygende objekt 

ble sett svevende over Stranda sist helg. Observasjonen ble gjort av 4 voksne personer 

og framstillingen deres av fenomenet var troverdig. 

Dette står det å lese innledningsvis i denne artikkelen. Fenomenet skal ha 

åpenbart seg mellom kl. 22.45 og 23.30 torsdag 28 august, og har gjort et dypt inntrykk 

på vitnene. 

Dataanlegget til Sunnmøringen var svært lite samarbeidsvillig i dette tidsrommet 

observasjonen pågikk. Avisen etterlyser også flere andre vitner uten at noen senere 

har meldt seg slik at det har blitt avisskriving av det. Håper nærmeste avdeligs­

leder kan komme nærmere inn på denne saken? 

VARINGEN 5. sept. "UFO OVER NITIEDAL?" Står det i neste avis. Her er det snakk om 

et avisbud som sammen med sin kone så dette fenomenet på himmelen kl. 0400 4.sept. 

Et lys som ble sett ved kirkespiret i Nittedal stort og lysende med markerte kanter 

ble langsomt svakere til den ble borte. Det hele var ganske nifst forteller 

avisbudet. 

Så følger det en mengde klipp om et lfsf enomen som ble sett over store deler av 

sør-Norge. En lignende episode ble jo observert for et halvt års tid siden • 

Nå blir det spekulert i bariumskyer, halogenfenomener og ioniserte utslippspartikler. 

UFO-NORGE v/undertegnede ringte omtrent Skandinavia rundt for å finne et svar. 

Radiointervju i Telemarkssendinga samt telefoner til Harestua, Nordlysobservatoriet 

i NordNOrge, Andøya (Oksebåsen) Rakettforskningsinstituttet i Østfold og Rakettbasen 

i Kiruna var blandt de oppringte. Klokere ble jeg jo ikke av å konskvent motta 

forskjellige svar på hva dette måtte være. Men at det dreide seg om et menneskeskapt 

fenomen var vi alle enige om. GJENGANGEREN 5. sept. SAMHOLD 5. sept. VARDEN 5.sept. 

var blandt avisene som tok opp dette denne gang. 

20. sept. MELDER FINNMARK DAGBLAD om "UFO OVER HAVØYSUND" Mellom kl 20.00 og 20.30 

tirsdag den .16.sept. En stor lyskaster så det ut som og beveget seg fra øst mot 

nord-vest. Om de stoppet bilen de satt står det intet om i artikkelen, men de hørte 

ingen lyd. Det var stjerneklart. 

EIDSVOLL BLAD har 11. sept. "DEN LYSENDE HIMMELKULEN OVER NORDBYMOEN" som oppslag. 

Her tar avisen for seg en historisk oppramsing av hendelser både ute i verden og 

lokalt. Forfatteren heter Knut Sørli Ljøgodt og bør være offer for en pågående 

mann fra Gullskogen eller Bøn. Lykke til. 

Så kommer en serie klipp som omhandler Johan Hjelviks oppfølging av det som viste 

seg å være soppringer oppe ved Torpo i Hallingdal. Det var en MEGET imponerende 

rapport han laget om denne hendelsen, hadde alle vært like nøye som han hadde det 

ikke vært noe problem i det hele tatt å motta oppfølginger. 

FREMTIDEN 16. sept. HALLINGDØLEN 16.sept. VARDEN 17. sept. var blandt de aktive. 

De mottok også en annonse sammen med en forenklet utgave av Johan's rapport som de 

kunne sette inn i bladet som betaling. 
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Ellers er det ikke noe spesielt nytt i Tonningfilmsaken, annet enn at den skal vises 

for FFI i slutten av måneden. Her er det et møte som er rigget istand av Erling, 

og Tenning kommer selv opp for å prate om h~ndelsen. 

FINNMARKSPOSTEN tar for seg en innringer 20. sept. som meldte fra om at hun 

hadde sett noe rart på himmelen .ca kl. 19.30 onsdag den 17. sept. Et stillestå­

ende lys begynte å røre på seg, og forsvant ut og opp med svimlende hastighet. 

Er det flere som har sett det samme?, spør avisen. 

ADRESSEAVISEN 20. sept. har vi et intervju med den verdenskjente astronomen 

Sebastian von Hoerner. Han venter "telefon" fra verdensrommet, og ser ingen grunn 

til at vi skulle være alene. Det er kun når han hører snakk om besøk fra andre 

verdener han får grøsninger og stygge mentale utslett, det vil han ikke være med 

på sier han. Det er greitt med himmelskapninger, bare de holder seg hjemme. 

Over NTB får vi en samlemelding om at det har vært stor aktivitet i mellom Europa 

~ i den senere tid. Dette står å lese 23. sept. 

Det er spesielt over Luxembourg og Vest Tyskland det har vært kjør. Vi tar med 

Frankrike og Belgia også. Det blir spekulert i om det kan ha vært satelittavfall 

ellerreflekser eller russiske bæreraketter eller hva som helst. Alt unntatt det 

å være enige om hva det selvfølgelig har vært. Det hadde vel vært noe? 

Meteoritter ble også nevnt (selfølgelig) også luftspeilinger såklart. Meteoritten 

skulle sågar veid mellom tre og fem kilo og stusset bortover atmosfæren som en 

sten som kastes bortover vannet. Ja,ja rart han ikke opplyste om hva den besto av 

også! 

OPPLAND ARBEIDERBLAD 26. sept. "UFO OVER LANDÅSBYGDA?" Ved 20.00 tiden den 25. sept 

forteller Bernt Rognstad at han så en lysende kule rett mot øst. Den sto stille 

i flere minutter og skiftet farge før den plutselig forsvant. Det var overskyet. 

AFTENPOSTEN 24. sept. "UFO OBSERVERT" Vest Europa igjen, det S?mme i BERGENS 

ARBEIDERBLAD 24. sept. 

At Erich von Daniken har gjestet Norge har også satt sine spor. Ikke minst har 

NIVFO vært aktive, noe jeg ikke skal komme nærmere inn på her, men DAGBLADET ROGALAND 

har 23 sept. sett nærmere på denne mannen og hans teorier. Disse er vel såpass kjent 

at det ikke skulle være nødvendig å komme inn på disse her. 

NAMDAL ARBEIDERBLAD har i artikkel fra 23. sept. "MERKELIG LYS PÅ HIMMELEN" som opp-

slag med bilde og det hele. Nordli er plassen og her så Dagmar og Ola Ny bo 

en kveld uken før en merkelig gjenstand på nordøsthimmelen fra hjemmet sitt 0 Holand. pa 

En stor kule med kjegleformet hale for skrått oppover, den var synlig i ca. to minutter. 

Det var skydekke, men ellers god sikt. 

Så har vi UFO spøken som vår egen Per Ottesen ble kastet ut i da hans lokale avis 

tonet ut med landing i Murudalen, eller var det Morodalen? Her fikk en bonde 

plutselig se en ring som ikke hadde vært på jordet hans før. Han stoppet traktoren 

og brettet over plastik som seg hør og bør. ·og dette var jo vel og bra, OM det hadde 

dreid seg om en oredentlig landing. Her dreide det seg nemlig om et landoppmålings­

arbeid, der arbeiderne hadde gått i ring for å holde varmen. Ja,ja san. 
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Dette sto å lese i DAGNINGEN 26. sept. og i GUDBRANDSDØLEN & LILLEHAMMER TILSKUER. 

Men det var jo en fin tur sa Per. 

Siste klipp ut kom i posten fra Erling Strand. "UFO-FEBER" står det i avisen 

KVINNHERINGEN Fredag 3 oktober, på første side til og med. Stort bilde og melding 

om at folk ser mystiske ting på himmelen mandagskvelden. Stykket fortsetter på 

siste side, og det er jo synd som Erling skriver, at vedkommende som har sendt 

ham avisen har klippet bort siste side. Kanskje dette kommer i ARGUS til neste gang. 

Vel, dette var klippene, så var det tilbake til grytene. Her er nok å henge fingrene j 

Vi skrives. hilsen 0-G. 

e Tar bare med til ·slutt en liten kjør-for-li vet-historie, det er jo så populært for 

tiden. 

•• 

Kvikkas bak rattet 
· ,Mlnsanten Utt av noe imot at vi røker 

en kvlkkas, · her, sjåfør?, ropte vi 
•drosjesjåføren vi . gjennom lydmuren. 
mqtte forleden. - Yes, tenk på hel· 

Vl rakk knapt å luk· sa. Folk sku'kke røy­
ke blldøren . etter oss ke. Ødelegge livet sitt 
før det bar avsted l et trivllllg a'gitt. 
halsbrekkende tem- - .Nel, De aler noe, 

K l barn Og men akkurat nå har po. v nner, 
rushtrafikk for vegg- vl på følelsen at vår 
imellom der vl sneiet tid · rinner temmelig 
nedover' Bogstavelen kraftig, pep vl forslk· 
akkompagnert av et Ug tll motmæle. 
heidundrende · leven Plutselig bråstop-
på stereoanlegget. per bilen foran, og vi 

seiler fire meter bort· 
Lydnivået var så_. over asfalten i. b.rå­

pass høyt at vi ikke brems. 
var riktig sikre på _ Sannellg begyn­
om sjåføren hadde ner det å bll glatt nå i 
oppfattet reisemålet, høstmørket, våget vi 
men det bar nå i rik· 
tl l innpå. 

g retn ng mens vl _ Glatt nei'. Det 
satt og dinglet i tak· · er'kke glatt'a. Det er 
stroppen. Stomperud bare meg som har så 
på hela kunne bare 
gå hjem og legge seg. . elendige dekk. 

- A det er ikke ver­
re, sa vi. Angstnevrosene til­

tok da vi skar inn i 
Parkveien i ren Fiti­
paldi-stil. 

- Unnskyld har De 

Og dermed ble det 
ikke sagt mer på den 
turen. t 

Stylo 
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KOMITEMØTE SØNDAG 6. OKTOBER 1986. 

Sted: Hos Erling Strand, Gullverket, 2080 Eidsvoll. 

Tilstede: Hans Kr. Moe, Odd-Gunnar Røed, Erling Strand 
Roar Wister, Knut Aasheim + Einar Urdal. 

Dagsorden: l. Innkomne brev 
2. Penger til avdelingene. 
3. Generellt. 

1. - Flere brev fra Philip Mantle. Han har fått god respons 
på sin annonse for PH-rapporten i sitt blad QUEST. Han 
har nå ingen flere rapporter igjen. Alle bestillinger 
som vil fortsette å komme, vil bli sendt videre til oss 
(Odd G). Vi har også fått en adresseliste av Philip, 
over-viktige navn i "UFO-verdenen". 

- Brev fra Ole jonny Brenne i Drammen. Han har sendt oss 
en kopi av avskrevne artikler fra Drammens Tidende & 
Buskerud blad fra tiden 1946 - 47. Dette må ha vært et 
stort arbeid å skrive av alle artiklene. Han har notert 
"Copyright" på skrivet. Vi foreslår at han selger det 
til de som måtte være interessert. 

- Brev fra firmaet "Datatec" fra Stavanger. To av de 
ansatte hadde vært på det åpne møtet som Philip og Odd-G 
holdt i Stavanger. De h~dde blitt veldig impornert over 
det arbeidet som var blitt gjort i Hessdalen, og de ville 
være med til vinterens aksjon(!?). Vi har i alle fall 
navn og adresse, så vi kan kontakte de, hvis det blir 
blir aktuellt 

- Brev fra Carl-Anton Mattsson. Han spurte om vi ville sende 
ut UFO-Sveriges nye bokliste. Der var det bl.a. flere 
nye svenske og en ny norsk UFO-bok. Vi ble enige (han 
ringte under møtet) at vi skulle ha samme opplegg som 
forrige år. Da betalte de mye av portoen og konvolutter. 

2. Det var kun en som hadde sendt inn søknad om støtte: Odd­
Gunnar søkte om kr.2000,-. til diverse utgifter (han 
spesifiserte de i søknaden) til UFO-arbeid. Det ble inn­
vilget. 
Ellers vil vi gi kr.1200 til Per Ottesen som lønn for 
renskriving av UFO-artikler (Hun som setter bladet får 
kr.1000,-). Per har sagt at vi må se oss om etter en ny 
skriver hvis vi ikke blir flinkere til å sende inn stoff 
i tide. Nå må han jobbe nærmest dag og natt i noen få dager 
får å bli ferdig i tide. Vi må alle bli flinkere til å 
sende inn stoff i tide ! . Vi håper Per ser med mere vel­
vilje på arbeidet når han får noe igjen for det. 
Ellers har vi etterlyst en ny regning fra Leif. Men i 
telefonsamtale med undertegnede har han sagt at han er 
fornøyd med det han har fått, og at han derfor ikke sender 
en ny regning. 

Komiteen overfører også kr.2500,- til UFO-Norges prosjekt­
fond. Dette er til for å dekke uforutsette utgifter. · 
Enhver kan søke om penger fra dette fondet. Vi kan tenke 
oss at det skal være med å dekke utgifter ved f.eks 
feltundersøkelser og lignende. 



3. - Rapportsentralen mangler rapport-skjemaer. 
Knut kopierer opp flere eksemplarer og sender opp til 
Leif. 

- UFO-hendelser i Chile. 
Einar kjenner en chilener som ofte er i kontakt med slekt 
og venner i Chile. Det er veldig mye UFO-hendelser der 
nede. De kan komme i svermer på opp til 15 stk. Einar 
vil ta nærmere kontakt, slik at det kan bli noen artikler 
til vårt blad. 

- Vi har få PH-rapporter igjen. Vi ble enige om å sette 
opp prisen på de resterende til kr.100,-. Når antallet 
begynner å nærme seg 10, vil vi forberede opptrykk på 
nytt. Nå er det ca. 50 igjen. 

- Det blir BUFORA-congress i juni 1987. Nærmere spesifikasjon 
av tid og sted vil nok komme. Kanskje vi også får inn­
bydelse til å holde et foredrag. Vi venter med spenning 
på det. 

Og til sist i dette møtereferat tar vi med det som alle 
allerede nå må merke seg: NESTE UFO-NORGE LANDSSTYRE-=-- • 
MØTE BLIR HOS: 

Vi 

Einar Urdal 
Flekkefjord 

Helgen: 4/5 Juli 1987 

Referent 

• 
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UFO-observasjo,n 
Minst eitt uidentifisert flygan­
de objekt (UFO) vart sett sve­
vande over Stranda sist helg. 
Observasjonen blei gjort av 4 
vaksne personer, og framstil­
linga dei har gitt av fenomenet 
er truverdig. 

det hadde korne ut tre andre 
objekt av same form; men med 
mindre dimensjoner en "moder­
kula". Desse var tilsynelatande 
direkte knytt til sistnemnte 
objekt gjennom det som vart 
oppfatta som ei lysande line 
som gjekk ut frå førstnemnte 

Det er tydeleg at UFO-obser- objekt.i denne setninga og som 
vasjonen dei fire personane frå dei tre formlike objekta såg ut 
Stranda gjorde mellom kl. 22.45 •til åsete på (sjå illustrasjonen!). 
og 23.30 torsdag 28 august har Utsjånaden til dei fire lyspunk­
gjort eit visst inntrykk på dei. ta skal ha vore perfekt kule­
Som det vanlegvis vil gjer når fonna, og lysstyrken på dei tre 
ein uforvarande vert vitne til minste objekta noko svakare 
hendingar 11 ein med fornufts- en på det største. Lysstyrken 
tenkjing og ·kjent kunnskap på det største av objekta karak­
ikkje kan klassifisere som "nor- teriserast som langt sterkare en 
male", oppstod det her ein viss lyset frå til dømes eit nødbluss. 
følelse av uhygge. Grunna mangel på adekvat 
Det var medan dei stod utanfor sammenlikningsgrunnlag, er 
bolighuset sitt at det eine av det vanskleg å bedømme 
ektepara som såg UFOet la størrelsen på objektet, høgde 
merke til dei to gjenstandane over bakken, innbyrdes pro­
som bevega seg over himmelen. porsjonar og avstand frå obser­
Dei gjorde gjestane sine merk- vatører til dette, korrekt. Utifrå 
same på observasjonen, og sa- undersøkingar som er gjorde, 
man såg dei på det dei til å be- kan ein likevel konkludere med 

Biletet er tekefrå parkeringsplassen utanfor redaksjonskontoret ; og syner S krednakknibba med mar­
kering (kryssJ av plassen der UFOet blei observert svevande i n:ærare 45 min. 

gynne med trudde var eitt eller at objektet sannsynlegvis h:ir de seg slik at det vart som eit som opplever ting det er vanlj­
to rutefly. Det rare var imidler- operert i ei høgde som gjorde åt rundt hol når lyset trengte gjen- kleg å nnne "naturleg" forkla­
tid at det eine av "flya" ikkje det ikkje vart registrert på mili- nom dei. Objektet gav ikkje frå ring på, kontakter massemedia. 

L.""~h;a~d~d~e~n~o~k~o~s~y~nle~g~l~y~s~p~å~,~o~g~a~t~~tæ;::r~e/~s:iv~i~le::.:,;ra~d~a:r~a~n~l:e~gg~~·.o~g:/~e~ll~e~r~~~iW..s.JJ.llJ.,;11.aJi:..ll.~i:b:J.J:...li!.tL>i:.ii-.__l-1.t!.LEL\!.JJLJ~·"'-"0L·._.,_..,~·~-""n~ ;n_ 

rapportert, registrert ·og ' etter­
forska. Vi vil difor oppmode le­
serane om åta kontakt med oss 



styggel~g-f;;~;,~·Då-ci;t;v ~;bjek~ 
ta som gav lys frå seg tok til å 
bevege seg frå side til side i 
markant opposisjon til llygeret­
ninga, skjøna dei med ein gong· 
at det ikkje kunne vere tale om 
noko fly. Retninga på objektet 
(det mørklagde hadde no vorte 
borte) stabiliserte seg, og det 
heldt strak kurs til det stansa 
over Skrednakknibba. Her blei 
det vekke ei stund - 3-4 min" og 
kom så til synes att. Objektet 
gav no frå seg eit frykteleg 
skarpt, -kvitt lys, og gjennom 
kikkerten dei nytta under ob­
servasjonen, kunne dei sjå at 

Clv 1\.UIJSGIGUSJO!l og ~IU:SlfPfSJe­

faktoren ikkje kan sjåast i di­
rekte forhold til nemnte in­
strument; og/eller underkastast 
konvensjonell metrisk vurder­
ing i relasjon til den visuelle 
oppfatningsevna. 
Den største lyskula gav des­
sutan frå seg eit svært skarpt, 
nedadretta skin, som hadde 
form av ei lyskjegle. Så vidt ein 
kunne sjå rakk ikkje denne 
heilt ned til bakken under, og 
den byrja like utanfor diamete­
ren til kula. Ein av observatøra­
ne forte! at han såg skyene .­
som utgjorde eit tynt lag både 
ovan og nedanfor objektet, ski!-. 

ha halde seg på:;;;;~ pla~-s- ~~e~ ne" med slike episoder. Ved å som tilhøyrer sist omtalte kate­
Skrednakknibba i nærare tre meddele andre menneske kva gori. 
kvarter, såg det ut til at objek- ein har opplevd, kan ein let te Data-anlegget til Sunnmørin­
tet tok til å rotere med klokka - noko av det indre presset ein gen var used vanleg li te samar­
samstundes som arealet på lys- gjerne vil kjenne etter "paranor- beidsvillig i tidsromet då UFO- ' 
skivene avtok proporsjonalt male" opplevingar, og som på et blei observert, og det var sto­
mecl rørsla; nett som lyset var sikt sannsynlegvis vil kunne di-· re forstyrrelser på terminal­
begrensa til å omfatte berre den sponere for mental ubalanse. skjermane. Vi er interessert i å 
eine av sidene på dette. Etter få Det er elles sjølvsagt at ein høyre frå folk som kan bekrefte 
minutt var det mest uråd å få aldri vil kunne korne nærare ei UFO-observasjonen vi har skri­
auge på objektet lenger, og det vitskapleg - fornuftig - forkl a- ve om ovanfor, og/eller har re­
vart til sist vekke bak Skred- ring på "overnaturlege" feno- gistrert andre "unormale" hen­
nakken""""" men dersom dei aldri blir inn- dingar i det aktuelle tidsromf' t . 
Vi t_ek med at dei fire persona~----------'--
1kkJe har sett liknande fenomen 
tidlegare. 
Det er trist at ikkje fleire av clei 

Utifrå grundige "vitne-forklaringar" har vi teikna UFOet slik det rna ha sett utfor observatørane. D en 
runde forma er relevant, men ein tek forbehold om små avv i k rn.h.t . dei innbyrdes proporsjonane. J. •. ~ • 
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, rmnske nltst! Jeg gtøppet , · I'-
GJENGANGEREN 

HORTEN 

Politisk tendens: Høyre 

5 



A-S 
BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN. 24 /26 - OSLO 1 
TLF . 20 46 75 

Utklipp fra 

HOLD 
- en bedre avis 

GJØVIK 

(Se baksiden') 
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I 
11· 

' I 
,, 

I 

il'J· - ·· •• -------------mø- ~ 
Det var mystiskt og merkelig. den igjen. Hva var egentlig det, (i 

spør Hortensmannen Bjørn Viger ~ 
og forteller at han og konen ~~ 
observerte fenomenet fra sovevæ- ~ 

Opp horisonten på østhimmelen 
mellom Gullholmen og Filtvedt 
kom det en lysende halvmåne som 
vokste så stor at den dekket hele 
himmelen, og så plutselig forsvant 

· r~lset i Skoggaten klokken fire i ) 
gar morges. ~ 

Bjørn Viger er en pasjonert 
jeger og fisker, og det var for å 
kontrollere været og mulighe­
ter for et godt fiske, at den pen­
sjonerte bakkassereren som 

...•. yanlig sto opp_ klokken fire på 
natten . Da han så ut soveværel­
sevinduet oppdaget han det 
mystiske himmelfenomenet. 

- J eg har aldri sett noe lik­
nede før, så jeg vekte konen 
min, · Aagot, for at også hun 
skulle se hva som skjedde. 
_Sammen sto vi så og betraktet 
at den gråhvite halvmånen 
med en svak nyanse av gul 
vokste seg større og større. 

·Væ ret var helt klart da, men 
halvmånen dekket til stadig 
mer av stjernehimmelen inntil 

den plutselig stoppet og for- . i ikke oppklare mys~eriet. ~ 
svant, forteller Viger. - Vi har fått mange telefoner ~ 

Han forsikrer at han var godt om dette merkelige fenomenet ~ 
våken, ikke hadde smakt på fra hele Østlandsområdet og så ~ 
«sterke varer» før han la seg, og · geografisk spredte steder som i~ 

_ tr.or ikke at det var ·en J.~Ji:..Q.~. Halden og Elverum, men kan : 
(uidentifisert flyvende objekt). . dessverre ikke hjelpe. Ingen av · 

- Vi lurte på om det kanskje • oss her på · instituttet har ob­
hadde skjedd en ulykke på et servert det samme, så derfor t~ 
atomkraftverk, og at det var en kan vi heller ikke gi en ordent- ~r~ 
sky fra dette vi så, sier Viger. lig forklaring på det mystiske ~ 

Gjengangeren kan berolige fenomenet, sier vakthavende · 
'både han og andre lesere med ved Meteorologisk Institutt til ~ 
at ingen nyhetsbyråer par Gjengangeren. !~ 
sendt ut noen melding om ' en Også Sveriges Radio omtalte ~ 
slik kraftverkskatastrofe, så fenomenet i går, og tipset fra 
den muligheten kan utelukkes. eksperter i nabolandet er at det ~ 

Og Meteorologiske Institutt i dreide seg en sovjetisk rakett- ~ 
Oslo, som ellers er ekspert på oppskyting. t. 
himmelfenomener, kan heller (Tegning: Erik Preus) ~ 

UFO ell · ·····b·'., :: "~ " .. ·· .. _;_"_" .. k. ?:.":. 
:~,. " · .··;~ ~.:_.o_~_f:L, ,,J:lfI~!ll--S . Y:~-- -•. _:-~·-·:" 
···"-· En rekke lesere . hen- 1 • , • " _.,-~ . ,.. ·~,,.... --- =-·"' --;··-·~ ·~~-~~-r --"fH7'-

dt rødt - · og himmelen · var·. beskrivelsen tror observatori- " .,.,,_..,-".., .. _. · .-. ven e seg i går til Sam- sterkt opplyst. ikke ha vært meteorfall, sie. r ~;". 
et at det er dette man nå liar t ts te hold, og kunne fortelle om Ved solobservatoriet - på · sett. · . s a me orolog Vidar. Thei-

H t #. - · fi kl · sen til Samhold. en sol-lignende rød gjen- ares ua "u VI or art at det Det eneste de finner merke-
t d b trolig er en barium-sky, den lig, er at lyset eller kulen er Det var ved 04-tiden folk så 

s an o servert på him~ dannes etter oppskyting av ttfl «kulen». 
m l t t ·. k t se ere netter på rad. . '. - Det så ut som en klode e en om ren over Elve- en ra e t eller sateLlitt. Tid- ; - Etter beskrivelsen å-: 

ligere i år b te kk kom mot meg. Lyset _ var så 
rum. o server en re e 9Ømme har dette ingenting ,· ' sterkt at ; det kastet skygge 

Over ku)._ en var det en b"e i·· • ~rsoner det samme over sto- med meteoroloo-isk.nome- -"' deler ø tl d t ut f 0 • • over meg, sier e t , "; ;hud som av s an e . ra n .. er å gjøre. Det K heller ringte avisen i f' ~es. 



• 
SKIEN 

Politisk tendens: Konservativ 

(Se baksiden!) 

-5. SEP. 19a6 

-Tu:r · fenomerf ''Skrel11if'' 
'man.g··· ', e·· te1em-arkiii·g····· er·~~T''' 
. ' ur:::-... . I . , " ' ~ · c_> ' , . . . 

Det kraftige lyset på nattehimmelen virket rett og · : fenomen i · øst. Lysvirkningen kunne · minne om 
slett skremmende. Kunne det være en stor planet : nordlys, men nordlys "flimrer" gjerne og. den har " 
som :var på vei mot jorden ? Eller var de~ prøver ·visse fargespill i grønt, rødt og gult. Lyset på øst- · 
med raketter · som var igang ? . himmelen kunne -iner ·minne . om en fargeløs regn- ; 
Slik · undret · mange telemarkinger som sent • igår bue. ,. · · 
natt • ved 04-tiden - ,ble vitne til et merkelig lys- · 

m RONALD ·HAAKONSEN 

Det var hverken regnbue, · 
nordlys eller rakett-prøver. Det 
dreiet seg istedet om et såkalt ~ 
halofenomen som har sammen- . 

. heng med at lysstråler fra sola · 
eller månen brytes og speiles i 

· små !skrystaller. · 

FØLTE SEG SKREMT 
Mange · telemarkinger ringte 

Varden 'fra tidlig på morgenen · 
··.-og et stykke · utover dageFl ./Ad- .'"_ 
, skillige teorier ble · lansert om . 
hva det kunne være. Endel følte 
seg' skremt over det de o plevde : 

~oRSJr~ 

~ 
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,/1,!f.r:Jt:~'J 
Hammerfest 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

(Se baksiden!) 

20. SEP. 1986 

, , v .; -'; 

" . 

' .· Hvilket . mystisk himmel­
legeme . besøkte Havøysum.i 
tirsdag i denne uka? Mellom 

·klokka 20.00 og 20.30 oh­
.serverte en dame og henne ~ 
barn et meget sterkt lys fn 
en kilde som befant seg høy; 
på ·himmelen · . over . d~m 
Familien var på tur ut 1. b1le1 
da de · oppdager ·lyset .· son 
beveget seg fra øst mo 
nord-vest. · . 

~ - .Lyset var som fra e• 
·: stor · og . sterk . lyskast~r, 

'-beretter. damen ·som ' 1kk 
· · kunne · se . · noen · gjenstan 
· - o hun kun n 



1 q?srommei meutlmc .KJOKKa " . 
og 4.30 - altså på en .1tid da de 
fleste nok sov sm blideste søvn. 
Men avisbud og folk i nattvakt- · 
opp.drag opplevde fenomenet. · ' 

Både Nitimen og Telematks­
. sendinga var opptatt av å for­
. klare . fenomenet. ·Og man kom 
altså · frem til det"som Varden 
nokså snart · kunne, fastslå etter 
at beskrivelsen var gitt. 

. , f .•• • ' ': ( • 

•i SETT-AV .MANGE 
Lysfenomenet ble ·observert . 

over store deler av · Sør-Norge. 
Det kom rapporter fra Elye­
Tum, Hamarområdet, Vestfold, 
· store deler · av Telemark og Sør-
landet. En lytter hadde'.'terorien 
om at fenomenet kunne stamme · 
fra rakett-utskytninger ' - med 
andre'. ord prøver .med1.'raketter, 
kanskje av nye typer .' ~ 

Dette er en tegning av såkalt halogen-fenomen. VI ser et halofenomen ved lav solhøyde - med lysende ring og bisoler I 
vinkelavstand av 22 grader fra sola.-· ' : · 1 ' ' · · ' , · · . · · 

" "'\ .1 " 

Men .· fagfolk var · straks klar · kraftig regnvær eller betydelige som regel langt svakere ~finnes i · sier at · i · sjeid.nere tilfelle : har 
over at her dreide det· seg om et snømengder. " , ,den ytre pel · av ringen. · · • · ; " man observert en større ring i 

I halofenomen. Vanli~vis er ef- · '· 1 •• · 46 ·graders vinkelavstand fra 

.I'~. fekten ikke så kraftig som den ' 1 . STOR RING 1 Flere som beskrev fenomenet sola. Det er også sett lysende, 
. m~nge opplevde sent på natten -.. Det vanlige. er. at halofenom--.., overfor Varden, hadde lagt perlemorfarvede flekker - såkal-
. til igår. I mange tilfelle ·opplever . enet består av en stor ring rundt 1'. merke tir'. at ·himmelen virket '. '"" te .... bi-soler "'- på-; den' 'indre ' rin­
man "ring rundt månen' eller ' sola - og avstanden dreier seg ··'. mørkere:.. like _innenfo~ ri~gen. " ~en . Ved speiling av iskrystaller 

I · "ring rundt sola" -og man for- , om 22 grader. Som oftest er rin- / Da den ~raftige · lysvir~nmgen . 1 ·Jufta fremkommer 'en lys~nde, 
i binder dette med · forestående gen hvit eller sølvskimrende - ·1 bl~ bort~ etter noen ~mutte~, h~vit fl~kk og den.opptrer under- · 

I.. 

nedbør - enten snø eller regn . men det kan også sees regnbue- · ko.m stjernene · tydeligere til •· tiden 1 retning 180: graders vin-1 
Det er slett . ikke noe dårlig tegn farver. Den innerste del av rin- · syne. . . "· .. kei fra sola. . . , .. ,-., · · 
etter .som slike ' observasjoner gen ' kan være rød eller brunak- · Vitenskapsmenn som har stu- ........__,_ 
gjerne etterfølges av uvær - ofte ·· tig - mens de andre farvene dert ,halofenomenet nærmere" 

~ . . / I 

' ' ' 

So·. · ,m·. ·. ··e· ·n·; fu. ··· : 
(:"' ' : . _. - ' ' ) ' 

' ' " . ; I ___ ....., ... 

j 
1 

I 
I 
' ·Blant de mange som register-
j te himmelfenomenet · var også 
l ,tankbilsjåfør Morten . Hobæk . 
j som ved 04, 10-tiden skulle på 

jobb ved Porsgrunn fabrikker. 
- Kona kjørte 'meg, og på Hy­

' drosletta fikk vi se lyskulen i 
retning Øyekast. Bare den ene 
halvdelen var synlig over tretop-

W\Qil M**" 

pene. Mot den mørke himmelen ; men. 
fortonet den seg først som en · - Jeg trodde først det var lys­
måne; men så begynte den å " reflekser .fra .Hydro , men så ble 
vokse. Den ble større og større" . lyset så voldsomt at vi måtte 
og da jeg skulle ta bilde av den. stanse og se nærmere. Jeg har 
var det bare såvidt jeg fikk plass ,. alltid vært skeptisk til slikt, men 
inne i obsjektivet , sier Hobæk I nå måtte jeg jo tro, mine egne · 
til Varden . Nå er han selvsagt · øyne. Aldri har jeg hverken sett 
spent på fremkallingen av fil- . ell~r hørt om himmelfenomener 

• 

, I 

med slik størrelse og fasong. 
- Hvor lenge holdt den seg på . 

himmelen? · · ' 
- Det vet ' ieg ikke: Vi sto "og . 
kikket i t1 minutter eller et 
kvarter. Etterhvert ble lyskulen 

· m·er ujevn i kantene . Men jeg 
måtte på jobb og hadde ikke tid 
til å kikke lenger. • 

helier ikke høre lyaer. I.:ys 
kilden bare beveget seg 
moderat fart over himmek 

·· til det forsvant i nord-vest. 
· "På det.' aktuelle tid_spun 
·var det stjern~k~art ._vær 
Havøysund. · ,"_ "·. ·:'. . . "· _". ~ . ·";. ~- ." . ._ 
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Il.. Drammens Tidlmd1 
-,. Buskl-ffuds Blad 

Politisk tendens: Kons. 

(Se baksiden!) 
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H "I I). "_, • ' . ,· 
H-1 I V!lr · ··> ' · '· -IUFO , .. .r.'1 ... 

""-'""'~:' , ... :.. 
I dårlig ~pøk · -- ·. - .~ -: 
'Melingen ·om . UFO oyer . 
IGjerpenkollen må ha -·.vært • 
en dårlig . spøk, sier Inger 
Mikkelsen til Min linje. · -
Vår datter var med oss til 
Sørlandet fredag, og det er i 
alle fall ikke hun som er, 
opphavet til meldingen, sier 
Inger Mikkelsen, som synes 
det er dårlig gjort å gjemme 
seg bak andres navn. 



.c,.u!i.::fl' u1u n1au 

Politisk tendens: Senterpartiet • 
11. -9- 1986 

'- ::-.-~- I ,~ , •• "1·~ ,\1 1 : 1 1 .i:,·;, ,•; •"l< ~'/:..' 1 ~.,J,_,., 1 ~··i:';' ;>:'.;-:··~'}, •" ···:,i . I . ti' ,'d\ } I. ' d 1 I ,, ill ! c t ".,' hill ~' }.: ' '4 ' •' i.f:1.1,,• "~, , " , ) ' l I • < / • j I·.· ••. ~:~~_,·· •. \\ 1.';.~.:,,...-~~!·;J..-.~.f~:~.):'_:.:~ .• ·_·[~.:_,_-~.-~·.·1··:~;"~ ••• ~ ,·_1. ·". 
1.I •", a·g· • '',', '. ,··(]f"1'''t[~;",~:"~.' J'.\'wl', ·O.. ". : . '~~•I ' 'I •.\ '·•'"'·. 

·~I~ I. ..~;. ;" '.:/:'}:·f,. ~;'.r{'. -~~\_,:";.,\·1.;~<;{;j, "~ :.··.-. , ~? · 1 , ! " · '_, ·•:·;')~·., k·,·J '''~; 
. . /}.1 . , ,_\ ., t\I t/. :. 1iri:{',,, .. _';/~,\~:}·r, ;1J v::~"". : .. 1 r·~. . ~ : •. 11',i ~ "~.t<~:T ,A~--~ .~~·~. 

;<«P~ei-t "lysl~tt<~le '.:h-immel~_.:·~"·· .'':.>: 1;.1~.~ 
..,i ",' t " , • • • - l, l 'i• l.C'"I ~f 'f • '·t 'i I• \ ' ', 4 1~" i ·.•!, t l .;>,;. t I .... ·- I_ · 

·rkuletf:ovet":rrofdb:Yrilderi» ,;:,; ,,. 
, ;-St ::~ ~~ l1! . .t, l .·l, ·jf,t;' , I , .• '.',' .: I ,···,,· ',' -· - l! i 1 ~ - • '( •'"4 ' Jl 

. ,.·- ··)·-1. . ., .. -,...~~·~-~~ •• 1)'·,-.-"·\",t'h r. , ' ~- ·t..._" '· ·,.' '. · I~'·,·' l) "';, 
•• ,I, ,J 1' '.,• i ;" .... /\ t ') ·' , 1· ! '! ~ ~"' ? 

. . ·,: sent på kVeldert :'ti! at det kunne .' ... Mannen so'm observerte feno: ' 
· Av KNUT SØRLI LJØGODr '' ·; ; være sole'ri ;,~og kulen «hang» for "; ·. menet nyttårsnatten, hadde en 

• . . . . . . . .. f :..lavt til. a~··det ·ku,nne ~ære måne. :: ·· bekjent ansatt ved Gardermoen 
· , Frå de tidligste tider ~ar ~en; i ·, ! .; ~ . flyplass. Han spurte denne om de 
nesket observert merkelige gjen- . ·. . , .' · ., . '.. "· ;, . . , . • hadde hatt noen form for øvelse 

·· stander på himmelen, Ikke' bare·.· h-"·N·YTTÅRSAFTEN ·:.":;:_:i"··. denne natten.over dette området. -. 
: stjerner, men objekter innenfor · '.:r, ~ . ;Fø~ hisfrfr i~n)eset, ber j~g dere . " .,. · ' 
~ jordens atmosfæ re. I Det gamle ; j huske ad jtlliflen; ~nyttårsaften ,'. Dette ble' avkreftet, altså'kan det 
. testamente fortelles det Om hvor- 't 1" påskeaften:; sankth'ånsaften ' OSV .. '. ikke· dreie seg Om noe kjent, .. 
·· cian Jahve ankom1verden i en ly-. · alltid har.1'~ært ,forbundet 'med .. / norsk luftfartøy. ", ~ 

sende himmelk~le eller i id vogn; h meget' mystikk i ~folketroen.",," tf':; ': .. · :": ,'• , ,,, ,, 
:som sprutet gnister og. røy.k, og . , , ,. : •. , •,-"i.;;"\ • · • , .· ' · >'.. HVA. ER .~<UFO» L , :· ;·: · : '· 

" tok med seg profetepe opp 1 den. • : ved ·årsskiftet 1977 /78 , .ved :T Vi skal ikke gi oss til å•prØve og 
;., ' · ·. " . . , , . 03.00-b4:00-tide.r1. kom ·et 'par i. ~ forklare ovennevnte og Iiknertde 

./)' "·:På middelaldertepper· k~~·Ji ·se ~ :, 30-årene kjørende på E6. Det var . .til fe ller .. Det kan være himmel-
! lysende, mystiske kuler som viser så å si.ingen t,rafj kk etter vegen. ' ; / romlegemer som ·har kommet 
!. ;_- seg på himmelen. ,;· ; ;; , :· ,.' · .·>'~ -;i .. '".·:/. · ; inn i vår atmosfæ re, det kan være ·· 

': -. . :·· øst.for '. Lie '·så'ae ' en :diger, gul , fremmede makters luftfartøy, 
t · · •·også i dag ser man ukjente ob- ! '. kule. Den sto.stille .i lu ften, over i romskip frå andre planeter -

, · • I ; • l • ( 
jekter på himmelen. O~te kalles ' skogen mot NO'rdbymoen. Den , : flyvende tallerkener- eller para-

t ·de, UFO ~· uident1'fiserte fl yven- t. ·:kunne minne om. en sol eller en - ~· normale visualiseringer. · 
de objekter., :" ·.•. .. augustfullrryåne. i· De . stoppet · bi- '! Erich vor:i Danichen mener at 

len oo gik k ut. Ktilen ga overho- . , de gamle .:guder 1scim 'kom . i ild- " 
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; i det ikke lyd fra seg, alt var så . vogner egent ig varas~ronauter i _ 

• · , k ·;,·. romskip fra andre plahet~r. " . ' ' . «EN STORSOL ,, . i taust som ba1·e e.r\ (int~rnatt an ·' .. Andre mener,.at «guden> og ~ .~OM NATTEN!» . , 
1
. 

l'";· ". , . . være. . ' i 1i· • I . J «ånden> virkelig .kan legem ig: . · · 'k · ! De sto og netraktet den ysen- · .1 . 1 : . En" 'sen høstkveld gikk en pl, e ' ' ' . ' g1'øre seg og stige ned ti_ JOrC en, I 
L de" gjenstanden i omtrent fire-·~; på ca. 16-17 år.hjemover langs . d 1 t l'g · f eks lysende vogner .. · · · 

0 fem minutter, da en P u se 1 . · · · . . , .,, .' . . en· veg' ved Nordbymoen. ver ' l dl , " ' . "' 
~ 1 

• h begynte å bevege seg Y øst o,g "; ·_" .,,.... ., · "_·c01" ; - -, ~- tretoppene på ås kante~ sa un en, ,: ~ . D n ,'" , Interessen. · ", ,, ". · 
'. enorm, lyseflde gulaktig kule. ; , ' ' med forholdsvis s'.or . fart. .e " ' !. fenomener ·er'v6ksencle .. Man kan 

. " . \ ,j gled bortetter skog.kanten. I.løpet : f"stes ·til å kalle det en moderne 
''I<', '-·· ·" . , - ' " • .- · 0 ar· den ful1Stend1g .:.· 11 . . ·'·. . . : ., • ~ . ~ :;«'oei' var akktirat som en stor, av ett mJnu~.rd~ :". . ~. . . ·' : ., form for ·overtrn .. _. ·; . ·. ~ ':. , . 
' . li h n Det var for uteavsynsv1 e... . '- ., . .-<' .• , , ·"t~ , ..... : · .. I• 
. sol», forte er u · ·I";~;. . '(- "";;·~ ·:;.. ",,."" "",. ,.,,. "1, .; " "", '""' · " 
~ ~ • : • t "' o,' I~ ' 

, - I 
1 

, I ' ' " -, Q . . 0 ·.; ·- i 

·oe myst1ske .nngene pa Torpoasen . ~ 

.. J!lge~;!rn_g,~; 
men·sopp j 

. . 

Det er inge~so~· h~t , tiifug~n , og: folktr~ :HV skoie~ { 
satt spor etter seg i terrenget ·.-:,på Torpomoen kom til, fant1 
på Syningen i Torpo, der det i : de sopp i frisk vekst. Forøvrig/I 
sommer ble oppdaget noen .:var de typiske kjennetegn til , 
store ringer i bakken. Saken ·· ' stede .for soppringer (hekse-; 
fikk stor oppmerksomhet da : .ringer). · \ . ·. . · · ; 
<le.b1e oppdaget. . . . _ r . . .Arsaken. til den raske opp~ : 
· 'undersøkelser · .som ·Oslo .. : klaringen av fenomenet skyl-: 

UFO-forening har gjort, viser " des at forskningsseksjonen i ' 
at det er tale om en såkalt · .UFO .: Norge hadde en · 
heksering . forårsaket . av . ·tilsvarende sak høsten 1980. '. 
soppvekst. · '· · · .· Den gang gjeldt det to sopp- ~ 

. . . ._ . . .• ringer i en plen ved Arendal. I 
Det var . på . et gtasdekt .•. , Seksjonen som hovedsakling ) 

område i. ca · 1000 meters består _,. av studenter fra / 
høyde at ringene ble. oppda- No:gers. teknis~e . hø~skole. og / 
get. Begge hadde en diameter .. : Umvers1tetet I " Trondhe1m,1 
på seks-sju meter og lå ca 40 ' fikk i det tilfellet støtte fra 1 
meter .fra . hverandre. Da ' fagfo.om også mente det '. 
Johan Hjelvik ~a U~O-fore- ·dreide'5eg om ~opp~nger_:__J 

ÅL 
Politisk fritt 

• 
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, Ingen san1menheng med Skotfoss-mannens vi~eo-opptak: 

·.''UFO-landingsplass'' 
• • ·var sopp 1 rmger 

"UFO-landingsplass"? undret folk seg, etter at det var . f~nnet store, ringformede mer­
ker på et jorde på Torpo i Hallingdal midt i juli. Få ~age~ før. hadde en S.k~tfoss-man~ 
video-filmet lysfenomener på himmelen i samme omrade, og .mgen har h:,thl brak! P.a 
det rene hva var. Man "håpet på" en sammenheng med "landmgsmerkene , men na vi­
ser det seg at ringene var laget av sopp. 

Sivilingeniø r Johan Hjelvik for- ne. D e kan forsvinne nesten like T KYRRE FJELDVIK klarer i sin rapport om fenome- fort. Nelliksoppen (Marasmius 
~ net , som nå foreligger, at inntør- : oreades) danner de fleste sop­

kingen gjør at ringen ser ut til å , pringenc i Norge , ·men også _tre 
være presset ned 1 bakken. Jor- 1 andre - kjempe traktsopp, be1te-Sivilingeniør Johan Hjelvik i 

UFO Norge re iste til Torpo for å 
ta ringe ne i nærmere ettersyn et­

' te r at de var funnet, og konklude­
- rer i en rapport nå klart med a t 
. det dre ier se~ om soppringer. e l-

ler såkalte 'hekseringer". Sop­
. pringer kommer av at soppsporer 
· som føres med vinden, slår seg 
, ned i ringe~s fre mtidige. ~entrum. 

Soppen vokser konseii.trisk ut~JVer 
i jordmanner. Den tar nænngs­
grunnlaget fra andre vekster, og 
enkelte sopparter skiller ut giftige 
stoffer som toksin og cyanid. 
Dette, samme n med at Jorden 
tørker fullstendig ut av soppen, 
er årsaken til ringen på overflaten 
hvor gresset nærmest ser ut til å 
være svidd bort. I den noe opphe­
tede stemninge n e tte r Skatfoss­
mannens video-opptak, var det 
len å trekke en samme nheng 
me llo m ringene som ble funne t, 
o~ de observasjone r han hadde 
gJOfl . 

den i den 10-20 centimeter brede champignon og ble kksopp , er 
ringeh er vannavstøtende. På funnet. Nelliksoppens hatt er 
begge sider ·av ringen er det soner konveks og 2 til fem centimeter i 
med stimulert gressvekst. D ette . diameter. Stilken kan bli opd. til} 
kommer av økt nitrogentilførsel ; centimeter. Rundt om iver ~n .er , 1 
(gjødsling) som skyldes soppvek- \ over femt i soppa rter funnet 1 nn­
sten. Ringen vokser med en has- ; ger. 
tighet på 0,2 til 0,5 meter pr. år. I 
Norge blir diame teren opp til 15 OGSÅ HJORTEDYR ' 
meter, mens andre steder kan 
ringen<: bli svært store og gamle. 
De første årene er de sammen­
.hengende , men etterhvert kan 
kun buer eller nesten rette stri­
per, kalt "dødsstriper", bli igjen. 
Soppringene opptrer helst _på ple ­
ner, beite eller annen va n g &res­
smark, og kan være vanskelig å 
bli kvitt uten at jorden med sopp­
vev fj ernes. 

REKORDTID 
Enkelte sensomre eller høster 

'med stor fuktighet kan det i løpet 
av kort tid (ett døgn!) vokse opp 
sopphatter (fruktlegemer) i ringe-

Sivilingeniø r Johan Hj elvik pe ­
ker på et lignende ulfelle fra 
Arendalskanten i 1980. Andre ty­
per "hekseringer" kan også opp­
.stå som for eksempel når hjo rte­
dy;enes . · . par~in$sdans .' 
Kjennetegnene avviker 1m1dlcrt1d 
kla rt fra soppringene, idet gresset 
eller lynget e r t rampet ned av dy­
rene, gjerne rundt e n busk e lle r 
lignende. . 

· Snipp snapp snute - sammen­
hengen med "UFO-lysene" er 
ute. Den etterforskes som en 
e$en sak av _UFO Norge, uavhen-
gig av soppnngene. . 

. ~ORSJr~ 

~ ~- '~ .:ti : 
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<Se baks1den!J 

Ekspert er ikke i tvil: 

UEO i Hallingdal 
• var sopp-nnger 

TORPO: I juli i år ble det oppdaget to 
mystiske ringer ved Synningen, nord 
for Torpo i Hallingdal. Det så ut som 
ringene var brent ned i bakken, og da 
et video-opptak i det samme tids­
rommet viste merkelige himmelgjen­
stander ble det selvsagt straks slått 

UFO-alarm:Sivilingeniør Johan Hjel- · 
vik i UFO-Norge har undersøkt saken, 
·og haiis konklusjon er enkel og grei: 
Det dreier seg slett ikke om om mystis­
ke himmelgjenstander, men noe så 
enkelt og greit som soppringer i bak­
ken. ' .· . . 

De to ringene. i b·akken ble 
oppdaget av Alf Berntsen 12. 
juli i år ved ei hytte nær 
Maristølen yed Syningen ca. 
1 ooo meter over ha vet. Joh an 
Hjelvik fra Oslo UFO-foren­
ing og· en representant fra 
HV-skolen på Torpo-moen 
dro 3o. august opp i området 
for å undersøke ringene. De 
ble fotografert, 'jordprøver 
ble tatt og området under-

søkt. Det hele har nå munnet 
ut i en rapport der konklusjo­
nen er klinkende klar: Det 
dreier seg slett ikke om noen 
UFO, men noe så prosaisk 
som soppringer, også kalt 
hekseringer. Sopphattene 
vokste friskt i sporene som 
forøvrig viser alle typiske 
kjennetegn på soppringer. 
Grunnen til den raske opp­
klari!lgen av fenomenet skyl-

des at Forskningsseksjonen i 
UFO-NORGE hadde en til­
svarende sak høsten 1980. Da 

I gjaldt det to soppringer i ert 
;_. plen ved Arendal. På . bak­
'. grunn av dette materialet var I det derfor lett å fastslå at det 

ikke hadde vært noen spen­
' nende gjesting fra verdens-
rommet i Hallingdal denne 

· sommeren. 

• •• ..:. 1 
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Organ for Høyre i Finnmark 

(Se baksiden!} 

20. SEP. 1906 

- Jeg så noe rart på hlm-· 
melen I 1/ 2 8- tida onsdag 
kveld, sier en damestem­
me på tråden. - Jeg sto I 
kjøkkenvinduet og kikket, 
og så plutselig et sva,kt lys 
over fjellene. Først trodde 
jeg at det var månen som 
skinte, men syntes det var 
rart også. Det var bare el 
lita stripe. Men så plutselig 
begynte lyset å røre på seg. 
I kjempestor fart s_kjøt det 
so_m et prosjektil høyere og 
høyere. Jeg tenkte med en 
gang på . d isse måneraket­
tene som amerikanerne 
sender opp der borte I Hou· 
ston. Kanskje det var en 
nødrakett? Men er Ikke de 
røde" da ? Denne var helt 
blank, .og lyshalen ble 
større og større! Er det an-' 
dre som har sett det sam­
m e? Jeg ville gjerne vlte 1 

hva dette kunne være, sle r j 
damestemmen fra Hon-j 
nlngsvAg. 
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er grun~ Ul A tro vi er alene. sier den verdenskjente astronomen Sebastian von lloerner. llan er blant dem som startet med;\. lytte 
mo~ verdensromm.et med ~JVære radioteleskop. 

I 

Venter «telefon» 
fra verdensrommet 

.Det er inge~'hunn, tii å tro at vi er alene i 
rommet, sier doktor Sebastian von Hoerner 
som tok med et breddfullt NTH-auditorium på 
svipptur· gjennom galaksene. Problemet er å få 
kontakt med de utenomjordiske intelligenser. 

®J SVEIN INGE' MELAND 
MONRAD KJELLBY (foto) 
ANDERS KAARDAL (tegning) 

"Phone home" sukket E.T. og 
satte sammen en telefon av et sag­

doren til · ham og kona Lisa som 
nyter pensjonisttilværelsen i Ess­
lingen utenfor StuttgarL - Jeg · 
frykter ikke for nt de skal være 
fientlige, i så fall ville de utryddet 
hverandre for de kom så langt 
som til oss. 

blad, en paraply og en del skrot. UFO 11' 
E. T. fikk glatt sin intergalaktiske ," ._ .. i.!_~ • 
rikstelefon. Så enkelt er de tikke - At v1 har hatt, eller stadig 
for Sebastian von Hoerner. r USA har, besøk fra verdensrommet 
stAr svære radioteleskop og lytter tror von Hoerner ingenting på. -
mot verdensrommet elter uopp- For 300 år siden mente velutdan-

Hoerners håp er at de «ringer» oss opp. Den 
amerikanske astronomen er blant initiativta­
kerne bak prosjektet som går ut på å lytte mot 
verdensrommet. · 

ved NTH, ELAB og Fysisk Insti­
tutt ved AVH som Inviterte von 
Hoerner som er en internasjonal 
ekspert på antenner og verdens- · 
kjent astronom. Ha n har sin ut­
dannelse fra hjemlandet, men ar­
beidet i 23 år i USA. Nå har han og 
kona flyttet tilbake til Vest-Tysk­
land . 

ringtngi.. Av og til sender de selv nede mennesker at de kunne se 
ut kodete meldinger mot verdens- djevelen. De tror det Ikke lenger. 
rommet. Men selv om interessen Det samme skjer kanskje med 
for-utenomjordiske e!"-fttor +USA .. . - dem som ser UFO' er i dag. Hvis,": 
gir· det Ikke utslag 1 bevilgninger, en , utenomjordisk intelligens 

1 mennesket kommer til å nå stadig 
)enger ut i verdensrommet. -
Bare med den !eknologien vi har i 
dag, er vi i stand til å kolonisere 
galaksen i løpet av 10 millioner år. 
Det store problemet for kommuni­
kasjon med andre intelligenser er 
avstanden. Det blir ingen flytende 
konversasjon 'når man vet at lyset 
trenger flere år for å reise til oss 
fra de nærmeste stjernene. Jeg Ser 
for meg at kolonier med-menn es· 
ker reiser i universet. Man kom­
mer ikke langt i løpet av en men­
neskealder så dette må gjorcs 
trinnvis. Ettersom refsen har star· 
tet vil mennesker fodes underveis 
og det vil ikke være naturlig å 

klager astronomen. Siden 1961 har hadde vært her ville vi visst det 
man lyttet ved National Rdctio As- sikkert. 
tronomy Observatory i Green- von Hoerner mener det er liten 
banks West Virginia uten å høre et grunn til at vi skal føle oss alene 
kvidder av interesse. Men det be· med vår intelligens I verdensrom· : 
kymrer ikke Hoerner. - VI har met. Det er solen som gjør orga< 

1 akkurat begynt. Dette tar tid, kan- nlsk liv på jorden mulig og for ! 
skje ~ 000 år. astronomen er ikke vår sol særlig 

spesiell, bortsett fra at den er nær 
; .- Velkommen, E. T. oss! 

·.' snpak!kaemr ervloknansHk omerendetryskutaeknsenå't - Vi kan forvente liv omkring . 
stjerner som har de samme egen· 

L blunke om forskningsprosjekter skaper som vår sol., Det vil si 1h 
1 som skal gå I tusenvis av år. Det .· prosent av stjernene. Det betyr 
t er Ikke måte på tid og distanser omkring 1 000 millioner stjerner. 
~~ når han leker seg gjennom ver- Ettersom vår sol er bare halvpar· 
· <lensrommet. Von Hoerner tar av· ten så gammel som de fleste stjer-
i. stand fra at mennesket er unlver· ner betyr det at det er de som er 

sets ypperste skapning som bør · ·der har nådd adskillig lenger, og 
legge. under seg alt som måtte fin· er oss langt overlegen i intelli· 

: nes. Han avskyr science-fiction gens. Spørsmålet er om vi blir tatt 
med kriger i verdensrommet. Den opp i den galaktiske klubb. Hvis vi 

, fredelige astronomen ønsker får henvendelse vtl alt gå så mye 
svært gjerne at en utenomjordisk raskere. 

.' intelligens en 4ag skal banke på ·For Hoerner er ikke i tvil om at 

lengte tilbake til jorden. Noen slår 
seg ned, mens andre reiser videre 
igjen. -

Intelligens på jorden? 
Den amerikanske astronomen 

benyttet lufteturen I verdensrom· 
met til å se tilbake p! jorden. Det 
er tørst med avstand at en ser 
klB.rt hva en selv driver med. Og 
med. det en ser i dag er det ikke 
sikkert at utenomjordiske vil 
mene at det finnes intelligens på 
'vår klode. - Mens en del av vår 
klode kjemper mot skader av (or 
m ye mat holder resten på å for· 
komme av mangel på det. Og hva 
er så Intelligent ved at det finnes 

' våpenarsenaler som rcpresente· 
rer 3 tonn dynamitt pr. menneske · 
i verden? Mennesket m å søke ut· 
over mens vi rinnes. Hvis vi ikke 
gjør det, er. vi ikke bedre enn et 
dodt trestykke. 

Det var Institutt for teleteknikk 

• 
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UFO-MELDINGER OVER HELE MELLOMEUROPA 
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Hamburg (NTB-Reuter-DPA): Myndighetene i en reKKe mellomeuropeiske 
land bie tirsdag nedringt av mennesker som mente å ha sett en 
uidentifisert flygende gjenstand ~EOl på nimmelen. vi~enskapsIO!K 
mener at observasjonene skyldes naturlige fenomener, men vet ikke 
nøyaktig hva slags. 

I Frankrike, Belgia, Luxembourg og Vest-Tyskland strømmet det 
tirsdag formiddag inn meldinger fra folk som hadde sett mystiske 
lyspunkter på himmelen. Alle vitnene var enige om at det dreide seg 
om mer enn ett lyspunkt, men antallet de oppga varierte fra tre til 
tretten. 
i~oen av vitnene mente også at punktene beveget seg over himmelen 

langsomt og ~ lav høyde, mens andre snakker om rask bevegelse i stor 
høyde. På spørmsåi om hvilken kurs de holdt varierte svarene og folk 
anga forskjellige himmelretninger, opplyser offisielle talsmenn. 

tQ~f ~lg~l-
* Det var ett stort lyspunkt som beveget seg foran og så ut ~i1 å 

bli forfulgt av en rekke andre. Fargen var et sted mellom lysegrønn 
og turkis, forteller et vitne i Paris, en amatørflyger som er vel 
kjent med ulike typer atmosfæriske fenomener. 

* Det var fem ulike gjenstander som f iøy tett sammen, og åe minnet 
om raketter, men var mye raskere. Jeg har har alåri sett noe 
liknende, og gjenstandene viste seg heiler ikke på radarskjermen, 
sier Mare Mitten som så fenomenet fra sitt arbeidssted i 
kontrolltårnet på flyplassen i Luxembourg. 

Disse to utsagnene var typisk for de meldingene som strømmet inn fra 
opphissede og til dels engstlige mennesker i åe fire landene. En 
detalj som gikk igjen var fargen på lyspunktene * åe fleste vitnene 
beskriver åen som grønn eller turkis. 

~ §~~gll!~~~~i~lll_ 
Astronomer og andre vitenskapfolk mener observasjonene stammer fra 

et naturlig fenomen. En talskvinne for den europeiske 
romfartsorganisasjon ESA i Darmstadt - i Vest-Tyskland sa at ae~ kunne 
åreie seg om reflekser fra en satelitt i bane runåt joråa som glitret 
i morgensola. 

Andre eksperter tippet på at ået åreiåe seg om rester etter en 
satellitt som brant opp etter å være kommet inn i atmosfæren igjen. 
uet kunne også åreie seg om·rester etter utbrente bæreraketter, 
trolig fra sovjetiske satellitter som bie skutt opp tidligere i år. 
Ifølge åen nordamerikanske luftforsvarskommanåoen (NORAu) var ået 

ventet at to slike sovjetiske bæreraketter ville komme inn i 
atomasfæren igjen rundt midten av september. ue to rakettene bie 

\FORTSETTES • . ) 
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brukt ved satellitutskytninger henholdsvis 2i. mars og i9. juni i år, 
heter det. 

l:l§.t§Qf l:.t.tl_ 
- 5jeien far - det statlige vesttys~e observatoriet i Bonn, Heinz 
~aminsK1, tror for sin del at det dreide seg om en meteoritt. ~ uen 
veide trolig fra tre til fem kilo, og beveget seg i utkanten av 
atmosfæren som en flat stein som kastes bortover en vannflate, sier 
han. 

I Einhoven i Nederland ble det tirsdag meldt om en annen UFu­
observasjon som ikke har sammenheng med de mange meldingene fra 
nabolandene. Her dreide det seg om en stor, lysende ildkule som 01e 
sett på himmelen over byen, og hundrevis av mennesker ringte til 
myndighetene for å forteller om åen. 
Ifølge nederlandske væreksperter dreier det seg her trolig om en 

svært sjelden type luftspeiling, som bare opptrer under ster ke 
høytrykk av den typen som har beveget seg over Nederland de siste 
dagene. Under slike forhold oppstår det gjenspeilinger av solapå det 
høye skydekket, heter det. 

-t--t-tbh 
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26. SEP. 1926 

ftÆO: o~ti~- ·~>'.· -
t ' - -·. -~ . 

~- Landåsbygda?- ~ ~ 
r -
['' c. -Ikke vet }eg hva det var, men 
~-: rart var det, forteller Bernt Rogn­
~· stad i Landåsbygda. - Da jeg skul­
:: le gå ut ved 20-tiden i går kveld så 
: jeg ei lysende kule rett øst. -Først •" 
;· tenkte 1 jeg ikke noe særlig over 
, det, men da kula ikke forsvant be-
- gynte jeg å lure. _ _ _ _ _ 
" - I tre mintitter sto_ jeg · og be­
l _undr~~ «kula». Den sto helt rolig 
. og skiftet farge før den plutselig 
.-·· forsvant. _ _ : . 
,_ · - _Noen stjerne ·kunne det ikke 
;, være, for. det var 'overskyet, -for-
. teller Rognstad, som lurer på om - -­
/ andre så denneUFQ'en._· - , 
" . .· '··· 
t:~· .. ·:!~~\··{~~>~/*···-~"~f' .. t,i>~y?~ ;_~1~::, ,~·-~ .:·.-. .. r. ;.'.•\t:~ .. "j ,.:+~.::. 

NTB-materren, utvaTgt eg d!~trrbr.ret"f 
av Norske Argus 1-,;s. • 

(SLUTT i ' +; ,.,-M,1,,Jf1G' 
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(Se baksiden) 

24. -9- 1986 

·«UFO>; 
o.._- b-s-er_v_e-rt--- -

._Et-lysende grønt.objekt~~ _ 
_ som . tirsdag -ble sett 

_ ·over Vest-Europa, var 
sannsynligvis en me· 
teoritt, opplyser -- vest­
tyske astronomer. Ob­
jektet ble observert av 
hundrevis av mennes­
ker i Vest-Tyskland, 
Belgia, Frankrike og 
Luxembourg. Politiet 
hevder at objektet had­
de fem eller seks klare 

: grønne lys, og at det 
. -fløy ca. 200 meter over 
-bakken. Ved det-astro· 
nomlske observator!­

-um _i Bochum I Vest-
Tyskland blir det, hev­

- det at det sannsynligvis 
· dreier seg om· en me- · 
' teorltt med en vekt på · 

mellom tre og fem kilo . 
-:- Den fløt gjennom at­
mosfæren .på samme 
måte som en flat sten 

· som kastes over en 
vannflate, blir det sagt. ' 
(Reuter) 

BYRÅET FOR AV--IS_U_T_KL-IP_P _ _ _ 
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Utkl ipp fra : 

BfRGENS ARBEIDERBLAD 
Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

(Se baksiden!) 

UFO~ -_. ·' -- -
'-· 

~m87iliniJer , 
Myndighetene i en rekke: 
mellomeuropeiske land b 

i• tirsdag nedringt av me _ 
-M· ncskcr som mcnte .å ha__:;ett(-

: en uidentifisert flygende~' 
gjenstand (UFO) på him­
melen. Vitenskapsfolk me­
ner at observasjonene skyl-

-des naturlige fenomener, 
: _ men vet _ ikke nøyaktig hva _ 
, slags. · ~ 

' _ I Frankrike, Belgia,· Luxem- · 
· hourg og Vest-Tyskland'< 
strømmet det tirsdag for.:. _­
middag _ inn meldinger fra 
folk som hadde sett mystiske 
lyspunkter på himmelen. Al- . 
le vitnene · var enige om at ; 
·det dreide seg om mer enn 
ett lyspunkt, men antallet de 
oppga varierte fra tre til : 
tretten. • · 
Noen av. vitnene mente også 
at punktene beveget seg over 
himmelen langsomt og i lav , 
høyde, mens andre" snakker 
'om rask bevegelse i stor høy- -
de. På spørmsål om hvilken 

· kurs de holdt varierte svare- -
ne og folk anga forskjellig~ · 
himmelretninger, opplyser 

·offisielle talsmenn. : · - "' 
~ -- ·--- - ---- --



UFO-JAKT: Er~ch von_ Då'niken flyr 100 000 km hvert d;. på jakt 
etter det endelzge beviset på at uidentifiserte objekter har besøkt 
verden flere ganger. . 

4lnnen som flyr 100.000. kilometer hvert år på jakt etter . 
det endelige bevisetfor atjordkJoden flere ganger har hatt _ 
besøk fra verdensrommet, er på norgesbesøk igjen. For­
rige besøket til Erich von Daniken var i mai måned da han·..,· 

Utklipp fra: 

amdal Rrbeiderblad 

'. ~ li.~.;- . 

r _. ·.-

' 

NAMSOS 

(Se baksiden!) 

r · " . ,,-:-f) 19'1"' 
L J . .:: C. • ' u Ll 

erke · 
·a , imr ,elen~ 

('.;.-·· . . " 

avla visitt i OsJo og Stavanger. .,,.,., 
Dårlig informasjon gjorde at ' d -• · · - · ,,.,.." ··"" . 

1 30 k h ve a manipulere arvestoffet til ' 
~~e. om _ag _men.nes er ørte mennesket · ~-...-" 

Damken 1 Oslo 1 mai. Derfor har 
Det norske.Studentersamfunn in-
11itert ham til å holde foredrag i Bløffmaker 
Chateau Neuf på mandag. Den etablerte vitenskap har 
· Men allerede på lørdag får en stort sett tatt avstand fra .disse 

!ngere, krets anledning til å høre ideene, og Diiniken er blitt beteg­
:len standhaftige sveitserens teo- net som bløffmaker, svindler og 
rier. Da holder nemlig forening bedrager. Men det har ikke stop­
Diinikens Venner seminar for pet sveitseren, som har solgt om 
omlag 20 medlemmer i Oslo med lag 45 millioner bøker med sine 
mannen som har gitt foreningen - teor:'!r og fortolkninger. At han 
navn, som innleder. · . fremdeles vekker engasjement er 

Diinikens Venner ble stiftet i besøket i Stavanger i mai et be­
A rs og har i dag.om lag 60 med-' vis på. Der møtte over 200 men­
Wimer, ifølge formannen Hogne nesker fram, og diskusjonen fort­
Kile. - Det er en populærviten- satte lenge etter at møtet . var 
>kapelig forening som ikke har slutt. . -. 

.I 'iierine retni~g så vi den merkelJge gjenstanden på nordøsthimmelen, 
forteller Dagmar og Ole Ny bo i Nordli. :. · _ • · . __ · • . : · 1 

~ .· -·.. . ... ~~ ... ~-~ ... ·~..,. 

. NORDLI: ~ Det lign.et mest på rakettoppskyting slik vi -.har sett . 
på TV, men sannelig om vi kan forklare hva dette var. Noe slikt som hovedformål å spre Diini--- \'_.". 

kens . ideer, men å· spre nye ideer · --=-'--'------ ------..-J 

::im universet 01f menneskers ut- -

har vi aldri sett før.- ..• w . • . . . ... , .. ~~ ., . . . 

f A• ''• "."f;~, -~,~·.:".-: ; I " 

vikling, sier Kile. Daniken har 
vært' et svært sentralt navn . · n~r 
det gjelder å sette fram nye tat, 
ker om disse · ~pørsmålene. · \ . -o 

Strid · - :: . . '. \ ~ 
Det har ·alltid stått strid om "' Ui ai pa ro ::i 

Diinikens ideer frå han 'ga ut den\ g g­
første. bob si _i 1.969. Beretnin- ~ ~. ~ 
gene 1 de fork.Jelhge religionene . . , o. (/) 
::im gude: som steg ned til eller I ~ . ~ 1 
::ipp f~a J~rda i ild og røyk, er \ ~' ~ 
()g~nthg historier om vesener fra · 
universet som har besøkt kloden . . 
Tre gange! har det vært slike be- · .\ 
>øk, og disse besøkene har .satt ~ 
;por etter seg, som Diiniken viser .1 =-----
til i bøkene sine. Men det ende-
ige beviset _har han ikke funnet. 
Diiniken mener også at disse ves~ 
:1ene har grepet inn i . historien 

NA •Arve Pettersen · : '' ikke. gått · skrått til værs. Vi 
· · -..:.. ~~såg gjenstanden i ca. to mi-
. , .'.'-'-"' - . '/ .• - .~·:.·~ · _ nutter før ~den forsvant opp i 

Dette forteller Dagmar og Ola høyt skydekke. Sikten var 
Nybo i Nordli som en kveld i _ god, så vi så den klart, men 
forrige.·.uke sammen , me·d to'- . langt borte var den nok. for­
naboer) ikk se . en . merkelig · : teller Dagmar og Ole Nyb10 . . · 
gjenstand på nordøsthimme.c·:': Bjørg og Bjørnar Skjelbred i 
len fra heimen sin på _Holand. ;'~-Kvelia gjorde samme obser-

. _ - Vi oppdaget gjenstanden/';.vasjon samtidig, og-. de har 

. ;f gjennom vinduet ., og gikk · samme beskrivelse"; uten ·at 
: 1t "; straks ut for å se hva detkun- ~ heller de kan 'gi ,noen fork.la- · 
1 : . :;.ne~tv~re. En ganske .. stor ly- ring på hva_ det. kan d_reie seg 
I :, ~.sende .~k~l.eformet menstand .· om. De,er !·alle fall alle inte· 
1 ~'. ~ f;_e_rr:ist ;og?.en .lang •. ~jegleJor~/esseq,~,å hø_re om det er flere:; 
' " &,met heile . med'. mindr~ lys,_for?~som..kan . ~a· sett _dette i og Jgi"' 

··skrått oppover. Meteor. kunne :.·c en forklaring på . hva det kan 
'' det ikke,yære •. da hadde den : være. . . '- -

~".-._ ~· .. ' 
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MystiS}( s{j()_r.jJf ~icl~1 · :. 
" • . • ! ) J ' •• , 

På eiendommen til Olaf og 
' Ruth Stulen i Heidal har det 
·dukket opp noen Underlige 
spor på et oppharvet_jorde. 
Sporene, eller rettere. sagt 
sporet, består av en oval ring 
som er ca. fire meter lang, tre 
meter bred og 10 centimeter 
. dyp · - _,. . r::-~ F '-t -.· · 

~Og det me'st'. niystiske at 
.det hverken går_ spor ut'°_eller 
inn. Det eller den som har 
laget sporet, må altså ha 

. ·:. .... ' .. ". . "" -
- .... -c.-• 

... -·-··-·---.·-·-. -
." "\..·•-->t.:.. -· 

kommet fra luften, forteller jeg tenkte det var bedre å 
-Ruth Stulen. · ' . . .. , dekke det til med plastikk. : · 

· ·Tankene går jo ' naturlig - f Her oppe kan det jo komme 
-, nok til en UFQ_ Qg i den an- ,: snø når som helst; sier Ruth 
.· ' ledning~åffiilien ·.Stulen t Stulen . . r ·; · · : • .. 

besøk av en ekspert fra Oslo r" -· - Det er forøvrig litt vans-
- førstkommende ' lørdag. ~ kelig for oss å si hvor lenge 

Kanskje kan han gi en· forkla- . { det har befunnet seg i åkeren . . 
_ ring på hva 'dette besynderli- . ~ Y Vi har ikke vrert der borte på ; 
- :~ ge sporet stamme)'. fra? · ' · en tid. Men det er i hvert fall 

J · ~·Ekspeiteri ba" oss om åta'_., ~-sikkert at sporet er satt dere i 
. pføver av sporet i' tilfelle~det , ... 1 høst, etter ·at' vi 'harvet opp • 

_L skulle kommer__ne!lbør, ~men t jorda. _ _ ·. _· 

n? -
. ·. ': . 1 .. ' .. " A-S 

BYRAET FOR AVISUTKLIPP 
FREDENSBORGVN 24/26 - OSLO 1 

TLF 20 46 75 

. . -,-~ " i 
Sior UFO-aktivitet i Frankrike, Belgia, Luxembourg og Vest- '.. 
T~·skl~nd-, melder Reuter fra Hamburg. Der nede skal det i føige ; 
Ylt t1e_r vært særlig stor aktivitet i lufta r.ø! st i uka. Og e_r det. tilfei- l 
:~ . så li~g~r den «største» nyhete~ i at en UFO har «land_el» _på ( 
JO~ det til Jordbruker Olaf Stulen 1 Murudalen. . - , .· .·o 1 

- . ' 
. ~ 

Nå er det riktignok av de ti; g eri . Noe_ eiendommelig er dette, sier ;, 
~ tllier seg 'meget skeptisk til, men -Stulen. For det er på tre punkter, .>" 
Srq \en kan med sin beste vilje ikke ganske regelmessig avsatt merker ?. 
for'stå hva det · kan væ re. Er det med skarpe ka nter, som ett.er tre·~· 
slik at noen har utsatt han for en la ndingsføtter, og mello m disse et .. -
~ '- tlyerstrek, så har vedkommende . mere puteaktig, men tungt trykk . ~ -

- i' \le fall gjort en stor jobb, mener · ·'sa fa ntastisk er dette at det er l,_ 
"1n. Men_ hva det er fo_r noe, er det _ grunn tii å lure. Og det gjør også ~­
. åd å si med sikkerhet. Avtrykket _· Per Ottese·n i UFO-foreninga. Han r 
~trer d~t ukjente er k'raftig; ' så :'-vil ta seg en tur å se på, eventuelt ~ 
Kraftig at hjulmerker etter en ful- ·." ta jordprøver fra trykkmerkene på . 
las.ta gjødseltank ikke · har. sunket · ,- jordet t il Olaf..Stulen, sier .han til [ 
n;i'(\ i jorda mer enn. det halve· av .·." Dagningen·- i telefonen fra , 

:, __ . ~"t denne r_ingen viser . ·<-~-"-~ ~-~ <: Oslo .(Tekst ·og foto: Odd Berg- {. 

. . . . ----~--- _·. ·"·- ·. --~ . '- <_:;;_:C~~~~~J!.- ; __ :I ~: -- " - . ", .. -<_;L . - " ' .. . . . - > . ·- -. " . . '· " CC' 

. - Bildet viser Olaf Stu/en i det han betrak ter de( merkelige avtrykket på 

. jordet sitt. Er det folk sam har laga det, er det _laga i m ørket med stor 
I kraft og presisj on, sier Stu/en, men sy nes det er raritt!IJJj/ det ikke-~'. fot -

• merker til og f ra. " . . W · 

Utklipp fra : 

Of>ubbran~sbøltn og 

j3illc~ammer Xilffuer 
LILLEHAMMER 

(Se b aksiden ') 

26. SEP. 1986 



A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FRE~BORGVN 24126 - OSLO 1 
W TLF . 20 46 75 

Utklipp fra 

LILLEHAMMER 

A-S 
BYRAET FOR AVISUTKLIPP 

FREDENSBORGVN 24126 ·OSLO 1 
TLF 20 46 75 

Utklipp fra: 

LILLEHAMMER 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

(Se baksiden!) 
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g'- ~I DALEN .: .. . . l 
\- UF L'llehammers handels- '\ 
r, en om i . ·1 nyvinoinger, - ~ -
;t stand er skeptiske t1 , . . n i fullt "." 

. å tar . norddølene ig1e UFO- · ~ 
s F i norddalen er det ' 

ir mo,nn. or årdbruker i Mu- 1. 
· 'er på ferde. En g . kk på '· 
·1 h r merkelige avtrv · 
it rudalenoa vtrykket er kraftig, - \1 

e jordet. g a m minner \ 
d tydelige spor etter noe ,so . . '.l 

· f tter · · "\ om tre landmgs ø d. t på jordet? i. 
Hvem kan ha \an e B \ 1t spørsmålet. · o r 

i , Det er d~t store Rolf Røn- •, 
i- Derek, Sissel Rønbeck, . Lille- . ·j 

. 01 ug Aaberg Rye og . : ', 
k mng, a h delsstandsforening ! \ 

hammer an en vi er ! \ 
;. ., får ha ~ss unnskXldt~rXia1en det i 
ir ikke i tvil: Det er ' n ; _ l 

· I . I j 
i- skier . ·1 med og uten UFO, : \ 
s ·. God he g - ten drømmekvinne 
e og med og :u ., ,"_ " ," "._,,",," 
:- . , . (eller mann)· 

. .. , 
;<:: "~_J:; ;-:: .: .. ". ·'·~? 

, ' ,-: . ' . •1,( 

-- .Jo da, v_år skepsis til det ukjente slo'd1:"n:i~ifrielseiiJJ:,$&.2Ji~':t-.t..J· . Holmøy ·og Bjarne Berntsen var·ute på landmåling· i Murudalen, :·· 
rekt nok 1 og med·det ikke lot seg indentifisere, men vart oppslag : og i den kalde blåsten holdt de varmen i skrotten ved å tråkke 
om «UFO • spøk» utløste forklaringa på mysteriet. · · · I skikkelig i ring rundt målekikkerten. Uten å være klar over det, 
. Det viser ~eg nemlig ~l del var to «ringrever» fra teknisk kontor j gikk de altså opp denne ubegripelige sirkelen på jordet til Olaf · 
1.Sel som_ pa denne maten har · kjempa mot kulden! Jan Ragnar Stolen i Murudalen. · 



~ 

' 0 

' 

- En no har ingen sett "månemenn." men likevel er det noko uforklarleg som svirrar rundt ett!l r at det er mørkt. 

- Ser folk UFO-ar eller ser dei syner? 
Mange har sett «mystiske» ting på himme­
len måndagskvelden, både i Kvinnherad 
og andre stader på Vestlandet. 

I Uskedalen har to personar sett ein ly­
sande tingest, og frå Sandvoll er det og sett 
noko som for over himmelen. 

Etter at Kvinnheringen viste bi lete av ein 
to meter breid ring i tunet til Monrad Prest­
nes, er det fleire som fortel at dei h~ri.S.§.~t 
ccting» på himmelen og set det i samband 
med det Prestnes har opplevd. 

· , Siste side 

(so1v1 dVJi,•evv<--) 
Vvi r.ut i løv-. 
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